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1. Trajektorija materijalne tačke je kružnica poluprečnika A, po kojoj se tačka kreće konstantom 

ugaonom brzinom , odakle je trivijalno naći rešenja (a)-(d). Standardni način rešavanja je: 
 
(a) Projekcije vektora brzine su: 
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Projekcije vektora ubrzanja su: 
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(b) Tangencijalno ubrzanje je: 

𝑎ఛ =
d𝑣

d𝑡
= 0, 

pa je normalno ubrzanje 
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Poluprečnik krivine je: 

 𝑅 =
𝑣ଶ

𝑎௡
=

𝜔ଶ𝐴ଶ

𝜔ଶ𝐴
= 𝐴 = 1 m. 

Tangencijalno ubrzanje, normalno ubrzanje i poluprečnik krivine trajektorije su konstantni u funkciji 
vremena. Reč je o ravnomerno promenljivom kružnom kretanju. 
 
(c) Srednja vrednost vektora brzine u vremenskom intervalu 𝑡 ∈ [0,1]s je: 

𝑣⃗௦௥ =
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(d) Sektorska brzina je: 
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Intenzitet sektorske brzine je: 
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2. Ako je brzina čamca duž x-ose 𝑣௫  jednačina kretanja je (𝐹଴ je intenzitet koja pogoni čamac,   

𝐹଴ = |𝐹⃗଴|) :   
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odnosno diferencijalna jednačina (DJ) (1) kretanja čamca glasi 
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(a) DJ (2) ima rešenje oblika  

/bt m
xv Ae B  ,      (3) 

gde se konstante određuju zamenom u (2) i iz početnog islova za brzinu ( 0) 0xv t   , sledi 

0 0/ , /B F b A F b   .     (4) 

Iz (3) i (4) sledi konačno rešenje za brzinu: 
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v e
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Intenzitet brzine u funkciji vremena je:  
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หி⃗బห

௕
൫1 − 𝑒ି௕ /௠൯.     (6) 

 
(b) Maksimalna brzina čamca se dobija iz (5) za 0( ) /xv t F b  . Iz uslova u zadatku sledi  

1/2 ( / ) ln 2t m b .      (7) 

(c)   Kako je /0 (1 )bt m
x
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v e
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   , integracijom i zamenom vremena (7):  
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Dobija se: 
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